GABARITO

Questdes:

HARMONIA [l - CMU0231

PROVA — NOVEMBRO 2018 (VALOR MAXIMO: 5,0)

1) A partir dos modelos abaixo, preencha os quadros com os acordes mediantes e submediantes.
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Escreva os acordes correspondentes nos pentagramas abaixo. Ndo use armadura de clave, coloque os
acidentes ao lado de cada nota.

a) La maior

b) Sol menor

2) Realize as progressdes abaixo a 4 vozes.
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3) Analisar o trecho abaixo (Bach, Minueto da Suite Francesa n.3), indicando os acordes (cifra funcional ou
tradicional), cadéncias e modulacdo.
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Cadéncias s0 tém efeito quando ocorrem em final de frase.

se esqueca de colocar cifras (tradicional ou funcional) abaixo da pauta.

Modulagio cromatica

Realize uma sequéncia de acordes, indo de F4 maior para Ld menor por meio de modulagdo cromatica. Nao
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Comentario: nesta solugdo, a modulagdo cromatica ocorre apds Sol maior (V/V). Normalmente, o meio mais eficaz é
introduzir a sensivel (Sol#) da nova tonalidade. A tonalidade menor ficard melhor caracterizada quando se aplica a
dominante maior (escala harmonica ou melddica).

5) Realize uma sequéncia de acordes, indo de Ré, maior para Mi maior por meio de modulagdo enarmonica.
Modulagédo cromatica:
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Comentario: nesta solucdo, usou-se a D de Réb maior (Lab maior) como dominante enarmonizada (G#) de Do#

menor, que é a relativa (Tp significa Tr) de Mi maior. Outra maneira possivel seria transformar Réb maior em Dbm =

C#m; ou usar o vii grau de Db (C°) que pode ser enarmonizado como D#° (vii de Mi maior). O acorde “alemao” no
penultimo compasso foi apenas mais um toque de cromatismo, poderia ser outra coisa (lembrar que a quinta
paralela para o proximo acorde é toleravel apenas neste caso).



